

苍南小伙种苔藓引来上市公司投资

两年曾上G20峰会国宴台

本报讯(通讯员 杨沈平) 苍花如米小,也学牡丹开。苍南80后小伙子温从发,以另类方式诠释清代诗人袁枚的这句诗歌,种小苔藓种出了大名誉。

温从发主导创办的“润生苔藓”,是全国第一家苔藓专业化繁育企业,两年前公司产品上了G20杭州峰会的国宴台,近日又获得上市公司华大基因500万元的战略投资,华大基因董事长汪建先生也曾到丽水交流洽谈。

温从发1987年生,苍南人,2009年赴丽水职业技术学院就读园艺专业。求学期间,温从发从学校环境工程分院教授陈俏彪那里学习到不少关于苔藓的知识。大二期间,学校里流行种绿植,温从发就想着制作一个苔藓微景观产品:一个玻璃器皿、几块小石头、一些沙土、一块小小的苔藓……这些苔藓产品吸引不少同学购买,温从发顺势批量生产,并在网上销售。最好的

时候,他一个月能做到20多万元的营收。靠着卖苔藓微景观,温从发赚到了人生第一桶金。

2012年4月,离毕业还有两个月时间,温从发与人合伙成立了丽水市润生苔藓科技有限公司。“并非是迫不及待等不到毕业,而是一切都是水到渠成。”温从发说,在淘宝卖苔藓微景观,天花板和门槛都太低了,他希望成立公司后,开发高附加值的苔藓产品。

温从发团队北到长白山,南到东南亚,采集了140多种苔藓,进行人工繁殖。然而,一场大规模病虫害突如其来,大面积苔藓病死,所幸温从发团队经受住了考验。之后,他们投入40多万元研发了一款苔藓空气净化装置,将一片片苔藓放置在空气调节器内,配上新风系统改善室内空气。

在不断摸索市场和改进自身的情况下,他发现了新的商机:有家企业要求制作一面苔藓

墙。温从发接单之后,将苔藓固定到框架上,通过专业的控制系统定时定量给苔藓浇水,再配上其他绿植,一堵有格调的艺术墙就出来了。

温从发敏锐感受到市场的需求,苔藓墙由此成为公司的主要业务之一。不少名企,如华大基因,如今都有温从发制作的企业LOGO墙。

2016年,G20杭州峰会上,温从发团队提供的苔藓产品还摆上了国宴台:白色长桌中间30多平方米的空间,摆放着由大灰藓和提灯藓为主要材料布置成的西湖缩影,苏堤、雷峰塔等标志性景观尽收眼底。温从发说,G20杭州峰会对企业影响力的提高有着重要作用,同时也促进了企业文化、管理理念的创新。

一直忙碌于公司事务的温从发,回到家经常写着文件就睡着了,然后深夜醒来继续工作。温从发爱人王寒蕾说,但是前

段时间有几个晚上温从发陪她看了会儿电视,这应该是他难得轻松的日子。那时,温从发刚谈妥了华大基因入股润生苔藓事宜。

根据双方谈妥的方案,由华大基因出资500万元,占20%的股份,目前工商登记正在进行当中。但是,温从发说,这不能说企业的估值就是2500万元,因为华大基因入股时还有其他的承诺和条件,比如未来3年提供不少于2000万元的订单。

温从发说,他不考虑纯财务投资,只接受战略投资。

华大基因已经是润生苔藓的第二轮战略投资者。第一轮投资帮助润生苔藓对接当地资源,成长为丽水市莲都区的明星企业。针对第二轮投资,温从发有更远的思考,毕竟,苔藓在基因方面的应用前景也非常广阔。“最终,我们希望能将苔藓形成一个产业。”

电雕电镀小微园 加快建设进程

预计下月进场填方

本报讯(龙宣)为加快推进县电雕电镀小微园建设,日前,龙港新城管委会对县电雕电镀园工程总承包(EPC)项目招标文件进行审查。

在听取了招标代理单位对电雕电镀园EPC项目招标文件修改补充情况的汇报后,专家根据项目实际情况,对招标补充文件进行认真审查、研究讨论,并提出了具体的修改意见及建议,进一步优化和完善了招标文件。

据了解,县电雕电镀小微园位于龙港新城XC-C04-a地块,总用地面积为230.9亩,总建筑面积为294809.2㎡,项目建设生产车间及仓库、综合办公楼等用房,以及有关配套设施同步建设。目前,项目已完成园区主体工程施工图审查,预计9月份完成招标投标工作,10月份进场填方建设,12月份进场桩基施工建设。

资管新规助力 银行业健康发展

□张立林

资管新规对银行资管和理财业务的冲击正在逐步显现,根据最近发布的A股上市银行2018年中报数据,上半年多家商业银行理财产品规模和理财业务产生的中间收入均出现了不同程度下滑。理财收入出现阶段性下降是正常现象,整个资管新规所体现的导向,是朝着更有序、更健康的方向发展。资管新规对整个资管行业提出的要求是方向性的。

当前,只是暂时性的业绩调整,并体现在收入调整上,但对于整个理财或是资管业务的发展来讲,银行业并没有表现出一种衰退的趋势。随着调整逐步到位,银行理财收入会逐步提升。

经济走笔

金乡台挂历礼品展开幕

本报讯(通讯员 陈晓璐 蔡进拉/文 何林/摄)第十三届中国(金乡)台挂历礼品展览会8日开幕,这不仅是台挂历生产行业的集中亮相,也是金乡经济发展一大成果的充分展现。

金乡现有从事台挂历印刷、装订、销售经营企业150多家,台挂历产品在国内市场占有份额达70%以上,年产值约10亿元,取得了良好的社会效益和经济效益。如今,金乡台挂历销售网络已遍及全国各大中城市,在大部分大中城市的专业市场建立了销售基地和销售窗口,已形成覆盖全国的销售网络。

台挂历行业作为金乡的文化特色产业,逐步发展为金乡镇五大支柱产业之一,并促使包装印刷、电脑制版、文具用品等衍生产业,取得突破性发展,走出了一条区域特色鲜明、产业链完整的发展路子。经过几年的快速发展,生产设备、生产技术得到前所未有的提升,均达到国内先进水平。

据了解,本届台挂历展出



时间持续至10日,展品包括台历、挂历、年历、日历、万年历、贺卡、年画、吊牌等。

另悉,在当天召开的中国台挂历礼品生产基地复评汇报会上,专家组经过审核材料、实

地查看、参观展会等方式,一致同意金乡镇“中国台挂历礼品生产基地”称号通过复评。

公告

桥墩镇玉苍山旅游集散中心拆迁安置建房,根据《玉苍山旅游集散中心项目征收集体土地涉及房屋补偿方案》(桥政[2016]201号)和《苍南县征用国有土地房屋拆迁补偿暂行办法》等有关规定,拟同意郑修界(1间)、郑修鹏(1间)、郑修法(1间)、郑瑞塔(1间)、郑瑞清(1间)、苏中信(3间)、林成桂(1间)、郑修印(1间)、郑修宝(1间)等农户在桥墩镇新村村旅游集散中心拆迁安置地块第12幢安置地基壹间。

如对上述公告有异议者,请于公告之日起15日内向桥墩镇国土所、桥墩镇住建所举报。

国土所举报电话:64611429

住建所举报电话:64611286

桥墩镇人民政府
2018年9月10日

公告

兹有钱库镇湖广店村民戴美抓等40户20间个人建房。经实际调查和村居、社区、国土所、核查在本村确无房产登记和无实际房屋,土地房产登记、无个人建房审批,经村两委及村民代表大会集体研究讨论通过,同意戴美抓等40户20间无房产个人建房,土地座落于钱库镇湖广店村停车对面,房屋拟建5层,现对以上40户20间无房产公示,若对以上公示有异议,请于15日之内,2018年9月24日之前向钱库镇以下部门举报。

举报电话:

驻村干部:陈庆汗 电话:15058745388

钱库镇城建办 电话:68520056

钱库国土所 电话:64475700

钱库住建所 电话:64478020

特此公示:附名单如下:

戴美抓、戴美解、郑少琴、林亦吉、戴美静、戴美坐、戴美取、戴美补、林秀稳、戴美载、戴美刊、戴美良、戴美听、郭智蔡、戴美改、郭和兵、郭和钱、戴美楷、郭智麦、戴美修、戴美师、戴志客、戴美图、戴美煦、戴美统、戴世教、薛杨绒、戴碎旭、戴小鹏、戴美财、戴美昌、戴美督、戴美甜、戴美奏、戴美富、戴克敏、戴世和、戴美近、林增永、郭细潘。

钱库镇人民政府
2018年9月7日